



**sa sjednice Trećeg vanrednog zasijedanja u 2024. godini Skupštine Crne Gore 28. saziva, održane 27. januara 2024. godine**

Sjednica je počela u 14 sati i 05 minuta.

Sjednici je predsjedavao Andrija Mandić, predsjednik Skupštine, a jednim dijelom sjednice, zbog spriječenosti predsjednika, predsjedavala je Zdenka Popović, potpredsjednica Skupštine.

Na poziv predsjednika Skupštine prisutni su minutom ćutanja odali poštu žrtvama tragedije koja se desila u Podgorici.

Predsjednik Skupštine je podsjetio da je sazvaio Skupštinu na sjednicu vanrednog zasijedanja saglasno Poslovniku Skupštine, a na zahtjev 45 poslanika. Zahtjevom za vanredno zasijedanje određen je dan održavanja i dnevni red sjednice.

Zatim se prešlo na glasanje o određenom dnevnom redu.

O dnevnom redu glasalo je 56 poslanika - 56 za, pa je predsjednik Skupštine objavio da je dnevni red sjednice

**IZBOR VRHOVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA IZ REDA SVIH KANDIDATA KOJI ISPUNJAVAJU ZAKONSKE USLOVE**

Poslanica Drita Lolla intervenisala je proceduralno povodom načina izbora broja kopredsjednica Ženskog kluba.

Proceduralnu intervenciju, po istom osnovu, koristila je poslanica Simonida Kordić.

Predsjednik Skupštine dao je potrebna pojašnjenja.

Predsjednik Skupštine je podsjetio da je Skupštini, na osnovu člana 47 stav 3 Zakona o Državnom tužilaštvu, Tužilački savjet 11. maja 2023. godine dostavio obrazloženi Predlog da se za vrhovnog državnog tužioca izabere kandidatkinja Maja Jovanović. Takođe, Tužilački savjet dostavio je i Listu kandidata koji ispunjavaju zakonom propisane uslove za izbor vrhovnog državnog tužioca. Saglasno Amandmanu III i Amandmanu X na Ustav Crne Gore vrhovnog državnog tužioca bira i razrješava Skupština Crne Gore, nakon saslušanja u nadležnom radnom tijelu Skupštine, na predlog Tužilačkog savjeta, po raspisanom javnom pozivu. Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, 07. decembra 2023. godine, održao je konsultativno saslušanje kandidatkinje Maje Jovanović za izbor vrhovnog državnog tužioca.

Takođe je podsjetio da na Petoj sjednici Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2023. godini, održanoj 21. decembra 2023. godine, Skupština nije prihvatila Predlog Tužilačkog savjeta da se Maja Jovanović izabere za vrhovnog državnog tužioca.

\* Izrazi koji su u ovom zapisniku upotrijebljeni za fizička lica u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze i u ženskom rodu

Saglasno Amandmanu IV na Ustav Crne Gore u prvom glasanju Skupština bira vrhovnog državnog tužioca na predlog Tužilačkog savjeta dvotrećinskom većinom svih poslanika. Ako predloženi kandidat ne dobije potrebnu većinu, Skupština u drugom glasanju tročetinskom većinom svih poslanika, najranije nakon mjesec dana, bira vrhovnog državnog tužioca iz reda svih kandidata koji ispunjavaju zakonske uslove. Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, 17. januara 2024. godine, održao je konsultativno saslušanje kandidata Suzane Mugoše i Milorada Markovića, sa Liste kandidata koji ispunjavaju zakonom propisane uslove za izbor vrhovnog državnog tužioca.

Predsjednik Skupštine je podsjetio da se, saglasno članu 178a stav 3 Poslovnika Skupštine, otvara pretres o svim kandidatima za vrhovnog državnog tužioca koji ispunjavaju zakonske uslove.

Poslanik Milun Zogović, izvjestilac Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu, saopštio je stavove Odbora.

Stavove o izboru vrhovnog državnog tužioca iz reda svih kandidata koji ispunjavaju zakonske uslove saopštili su: Vasilije Čarapić – Klub poslanika Evropa sad; Andrija Nikolić – Klub poslanika Demokratske partije socijalista; Slaven Radunović – Klub poslanika ZBCG – Nova srpska demokratija; Boris Bogdanović – Klub poslanika Demokrate; Milan Knežević – Klub poslanika ZBCG – Demokratska narodna partija; Bogdan Božović – Klub poslanika SNP - CIVIS; Filip Adžić – Klub poslanika Građanski pokret URA; Nikola Zirojević – Klub poslanika Socijaldemokrate Crne Gore; Nikolla Camaj – Klub poslanika Albanski forum – Forumi Shqiptar; Radnika Ćinćur – Poseban klub poslanika, Amer Smailović – Klub poslanika Bošnjačke stranke i Ilir Čapuni.

U pretresu su učestvovali:

- 1) Darko Dragović;
- 2) Nikola Rovčanin;

Poslanik dr Jevto Eraković intervenisao je proceduralno i saopštio da poslanici Demokratske partije socijalista iskazuju protest povodom izlaganja poslanika Darka Dragovića na prethodnoj sjednici Skupštine.

- 3) dr Jevto Eraković, a izlaganje je komentarisao dr Dritan Abazović;
- 4) dr Dritan Abazović;
- 5) Maja Vučelić,
- 6) dr Vladimir Dobričanin;
- 7) Slađana Kaluđerović. Pravo na repliku koristio je Andrija Nikolić.

Predsjednik Skupštine je objavio da je pretres završen i podsjetio na proceduru glasanja.

Predsjednik Skupštine je podsjetio da je Amandmanom IV na Ustav Crne Gore utvrđeno da u drugom glasanju Skupština tročetinskom većinom bira vrhovnog državnog tužioca iz reda svih kandidata koji ispunjavaju zakonske uslove.

Takođe je podsjetio da je članom 178a stav 5 Poslovnika Skupštine propisano je da se izbor vrhovnog državnog tužioca, u drugom glasanju, vrši tajnim glasanjem, na način predviđen odredbama Poslovnika Skupštine o odlučivanju tajnim glasanjem.

Predsjednik Skupštine je obavjestio da su se stvorili uslovi za tajno glasanje.

Generalni sekretar izvršio je prozivku poslanika i uručio im glasačke listiće.

Predsjednik Skupštine odredio je pauzu da bi se utvrdili rezultati glasanja.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 17 sati i 25 minuta, a nastavljena u 17 sati i 35 minuta.

Predsjednik Skupštine je saopštio da je Komisija za glasanje sačinila kratak izvještaj o rezultatima tajnog glasanja. Uručena su 74 glasačka listića; u glasačkoj kutiji nađena su 74 glasačka listića; važećih glasačkih listića je 74, nema nevažećih.

Za kandidatkinju Maju Jovanović nije bilo glasova.

Za kandidata Milorada Markovića glasao je 61 poslanik.

Za kandidatkinju Suzanu Mugošu glasalo je 13 poslanika.

Saglasno rezultatima glasanja, predsjednik Skupštine je objavio da je Skupština izabrala Milorada Markovića za vrhovnog državnog tužioca Crne Gore.

Predsjednik Skupštine je čestitao vrhovnom državnom tužiocu Crne Gore, a zatim je saopštio da je sjednica Trećeg vanrednog zasjedanja u 2024. godini završena.

\* \* \*

Sjednica je završena u 17 sati i 40 minuta.

Prekucani fonografski zapis sa sjednice čini sastavni dio ovog zapisnika.

Broj: 00-62/24-3/3

Podgorica, 27. januar 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 28. SAZIVA

GENERALNI SEKRETAR

Aleksandar Klarić



PREDSJEDNIK

Andrija Mandić